

免除外语听力考试,延长考试时间

兴庆区为3位高考残疾考生提供合理便利

本报讯(记者 方海鹰)“我出行靠坐轮椅,上肢需要引导辅助,多亏相关政策和残联的关爱,能让我顺利参加2023年高考,希望能考个好成绩。”4月25日,银川市兴庆区肢体一级残疾人范丰铭高兴地说。当日,银川市兴庆区残联联合兴庆区教育局、卫健局组成评估小组,对参加2023年高考的3位残疾考生提出的合理便利申请进行评估、确认。

评估小组现场对考生的残疾身份进行确认后,根据考生残疾类别、等级和学校签署意见作为参考,对2位听力残疾学生提出的“佩戴助听器”“免除外语听力考试、佩戴人工耳蜗”及1位肢体残疾学生提出的“延长考试时间、使用轮椅、考点安排在一楼”等诉求,进行现场评估。经评估,3位高考残疾考生诉求合理,应给予提供便利服务,最后当场予以确认资料信息,形成评估报告,并由教育局协助向宁夏教育考试院提交相关资料。

什么是“合理便利”?哪些考生可以提前申请?据兴庆区残联副理事长马任媛介绍,《残疾人参加普通高等学校招生全国统一考试管理规定》中提到,招生考试机构在保证考试安全和秩序的前提下,根据残疾考生的残疾情况和需要以及各地实际,可提供如盲文试卷、大字号试卷,携带动听器、人工耳蜗进入考场,使用轮椅拐杖优先进入考点、适当延长考试时间等便利。近3年来,兴庆区累计为8名残疾考生提供相关服务,让更多的残疾考生能够平等地参加高考,有更多的机会接受高等教育。

兴庆区残联副理事长马任媛介绍,“高考分数出来后,我们还会向这几名考生解读相关政策,引导帮助他们做好志愿填报、学校筛选等工作,等他们毕业后还将提供‘一人一档’就业服务,为残疾学生提供考前、考中、考后‘一条龙’的关心关爱服务保障。”

全运会群众气排球公安民警组预赛开打



气排球比赛现场。本报记者 高晓刚 摄

本报讯(记者 高晓刚)4月25日,第十四届全国运动会群众赛事活动气排球公安民警组预赛在银川体育馆拉开帷幕。来自河北、重庆、内蒙古等16个省区市公安系统的14支男队、10支女队将展开激烈比拼,争夺参加决赛的入场券。

本次比赛由国家体育总局主办,陕西省政府、宁夏体育局、宁夏公安厅承办,宁夏排球协会、银川市体育局执行,中国排球协会、中国公安体育协会指导。参赛队员中,大多数是公安系统经常参加气排球项目的积极分子,其中不乏一些气排球高手。作为东道主,宁夏公安系统组成了一支具有一定实力的男子代表队参加比赛。

比赛现场4块场地同时开战,各参赛队精诚团结、斗志昂扬;场上的运动员奋力拼抢、配合默契,不断上演精彩的拦网、吊球、扣杀等各种高难度动作;场外的观

众不时呐喊欢呼、加油助威,并为各自的队伍做好后勤保障。整个比赛异常激烈,精彩纷呈。

“通过参加这次比赛,强健了体魄,磨炼了意志,展示了广大公安民警勇于拼搏、团结友爱的精神风貌,同时增进了与兄弟省区同行之间的交流与合作。”参赛的宁夏公安代表队队员说。

据宁夏排球协会负责人介绍,为保证赛事顺利进行,满足宁夏广大气排球爱好者近距离接触高水平赛事的迫切愿望,赛事执行单位抽调精英骨干组成专业运行团队,从赛场布置、器材配备、食宿安排、交通通勤、网络直播等各方面进行了认真准备,确保比赛顺利进行。

据了解,本次比赛为期3天,面向公众开放,重要场次将进行网络直播,广大排球爱好者可登录宁夏排球协会公众号或宁夏排球比赛视频号观看赛事直播。

福建宁夏签署

《闽宁对口体育协作框架协议》

本报讯(记者 高晓刚)4月25日,福建省体育局、宁夏体育局共同签署《闽宁对口体育协作框架协议》。此次签约是继今年3月宁夏首次与上海、江苏、浙江等省(市)开展体育领域战略合作以来,再次与东部沿海体育强省签署对口体育协作协议。

根据协议,闽宁两省(区)将在全民健身、竞技体育、青少年体育、体育产业、体育场地设施、体育文化等多个领域开展对口协作。包括举办丰富多彩的全民健身比赛活动、开展福建省体育世界冠军宁夏行活动、合作共建特色体育项目、支持宁夏青年教练员到福建一线运动队跟队学习、举办“闽宁台”青少年冬夏令营、引导支持体育制造业企业产能转移、开展同类型品牌赛事“结对子”、创办闽宁数字体育竞技大会和红色主题体育文化旅游活动、“绿水青山”系列品牌赛事等20条具体合作事项。协议还明确了协商联络、资金保障等相关机制。

据了解,此次签署《闽宁对口体育协作框架协议》,旨在贯彻落实国家体育总局“十四五”体育发展规划和福建、宁夏两省(区)关于闽宁对口协作部署要求,构建区域体育交流协作机制,推动闽宁对口体育协作,为促进区域体育协调发展探索新的路径。

亲子做创意书签

本报讯(记者 高晓刚)在纸笺上用彩笔写下自己的座右铭,将永生花塑封后系上红色的穗子,制作成精美的书签……4月25日,银川市兴庆区大新镇燕欣园社区联合辖区幼儿园开展“创意做书签,阅读意正浓”亲子阅读创意书签制作活动,倡导家长放下手机,关闭电子设备,陪伴孩子一起享受手工制作的乐趣,打开书本,感受浓浓的书香。

活动中,社区工作人员给家长和孩子发放了制作书签的各种材料,让大家发挥奇思妙想,尽情创意。小朋友们纷纷开动脑筋,在家长的配合下,设计出不同形状、图案、颜色的创意书签。有的家长还在书签上写下自己喜爱的至理名言或经典名句,让书签显得更有韵味、别具匠心。

“平时工作忙,很少陪孩子一起做手工、阅读,这次制作书签让我感受到了亲子活动的乐趣,也给孩子提供了一个展示自我的舞台,对激发他们的动手能力和创新意识很有帮助。”家长陈思旭说。

“举办这次活动,就是为了让孩子们了解书签的功用,体验书签的制作过程,增加亲子感情,同时养成爱书、读书的好习惯,倡导亲子一同阅读,一起成长。”燕欣园社区负责人说。



一位小朋友展示创意书签。燕欣园社区供图